

Председатель Верховного Совета Республики Армения
Левон Т'ер-Петросян направил Президенту СССР свои
предложения относительно проекта протокола их встречи
3 мая 1991 г.

Президенту М. С. ГОРБАЧЕВУ

Уважаемый Михаил
Сergeевич

В ответ на предложенный Вами проект протокола нашей встречи сообщаю, что с моей точки зрения позитивных результатов в решении конфликта можно достичь при соблюдении нижеследующих условий:

1. В соответствии с Конституцией СССР Президент СССР принимает все необходимые меры по обеспечению безопасности коренного населения сел Геташен (Чайкенд) и Мартунишэн Азербайджанской ССР и гарантирует, что это население не может быть депортировано ни при каких обстоятельствах.

2. Обеспечивается беспрепятственная посадка вертолетов, доставляющих продукты питания, медикаменты и специалистов для оказания медицинской помощи.

3. Населенные пункты Геташен и Мартунишэн включаются в состав Шаумяновского района Азербайджанской ССР, с одновременным

распространением на них полномочий коменданта особого района НКАО.

4. При точном и неукоснительном соблюдении этих условий армянская сторона приложит максимум усилий и употребит все имеющиеся в ее распоряжении средства для прекращения вооруженного противостояния.

Я, учитывая сложность сложившейся обстановки, тем не менее считаю, что при наличии доброй воли участнико^в в разрешении конфликта сторон предложенные условия вполне реализуемы.

Примечание: выражаю крайнее недоумение по поводу того, что в тексте предложенного Вами проекта протокола село Мартунишэн не упоминается вовсе. Следует ли из этого сделать вывод о том, что село Мартунишэн Ханларского района Азербайджанской ССР более не существует?

С уважением
Левон ТЕР-ПЕТРОСЯН.